

信用卡几乎人人都有，但是你知道吗，信用卡一旦刷卡超过了你的信用额度，是要被收取高额“超限费”的。不过今后，对于信用卡一族而言，这一“踩雷”的可能性正在减少。记者了解到，继银行免除手机等电子银行转账手续费后，部分银行也开始减免信用卡超限费。

什么是“超限费”？超过信用额度需缴纳的费用

“怎么回事，我明明足额还清了信用卡欠款，为什么银行还要额外向我收取10元的费用？”近日，市民王女士向记者反映，她在使用一家股份制银行的信用卡时，被“乱收费”。这究竟是怎么回事？

根据王女士提供的信息，记者咨询了该银行的信用卡热线，客服人员告诉记者，王女士被收取的费用叫做“超限费”。原来，王女士的信用卡可透支额度是10000元，但是由于上月春节期间王女士出去旅游，一不小心就“刷爆”了信用卡，超额消费了几百元钱，所以需收取“超限费。”

“超限费”也叫超额金，是指信用卡持卡人超过信用额度用卡，银行将对超过信用额度部分收取的额外费用，也就是人们常说的“刷爆卡”。据了解，信用卡超限额度是部分银行为方便用户刷卡消费而设立的一个隐含的“上浮额度”，一般超限额度须小于总额度的10%。超限额度在还款时要全部还清，不能分期，也不能按最低还款额还，逾期未还款，持卡人须对超额部分按5%-10%缴纳超限费（通常最低10元，最高200元）。这个超限额度，有的银行是需要客户申请才会开通，有的则是会在办卡时默认开通。

“临时额度”要留心，还款不当也易产生“超限费”

除了不小心“刷爆卡”，临时额度也容易产生“超限费”。目前，每当到了节假日，部分银行都会对一些信用较好的持卡人提高信用卡的“临时额度”，有的需客户自己申请，有的则是银行主动提供，多数情况下，持卡人可获得的“临时提额”增幅一般在10%到50%不等。比如说你10000元额度的信用卡，可能到了节假日，额度就会临时提高到15000元，让你在节日的时候可以狂刷消费。

不过，尽管临时额度能满足持卡人短期内大额消费的需求，但临时额度的偿还时间也有讲究，一定要在当期还款日一次性将占用的临时额度还清，否则就可能产生不必要的“超限费”。一般来说，超出原先透支额度的部分必须在还款日前还清，一旦临时额度到期后，持卡人又未能付清超出原先透支额度部分的话，会产生超限费。

。

记者了解到，每家银行的临时额度都是有有效期的，而且有效期都不相同，建行、农行临时额度的有效期一般为3个月，中行、工行临时额度最长有效期为60天，招商银行、中信银行临时额度有效期一般为1个月。有效期满后将自动恢复为调整前的信用额度。所以持卡人如果把握不好，也容易导致“超限费”的产生。

部分银行暂免征收，有期限，使用前了解清楚

也就是说，其实信用卡超过额度也是可以刷的，只是要小心被收取“超限费”。记者采访发现，多数信用卡持卡人对这个超限额消费并不了解，这样，一旦在还款时少还了钱，就可能会造成逾期。多还钱事小，影响了信用记录就是后患无穷。所以，这个“超限费”，对不少消费者来说，其实是一个“陷阱”。

不过以后，持卡人掉入这种陷阱的可能性会小得多。记者了解到，近期，多家银行开始对信用卡免收超限费，比如中国银行日前就宣布暂免包括超限费、补发卡、重置卡手续费在内的多项收费项目，优惠期1年；华夏银行也宣布免收信用卡超限费，免费期同样暂定为1年。此外，记者了解到，暂不收取信用卡超限费的还有工商银行、建设银行、招商银行、兴业银行等。

但要注意的是，目前仍有银行会收取一定比例的超限费，一般为超出金额未还款部分的5%-10%。对此，银行人士建议，持卡人最好是主动向银行申请取消信用卡的“上浮额度”。此外，超额消费前最好了解清楚银行的政策。

教你一招：如何避免被收“超限费”

为了免被银行收取超限费，一些持卡人转而向银行申请临时调高透支额度，增幅多在10%-20%，期限通常为1个月，过了规定时间，信用卡又恢复到原先的额度。因此持卡人一定要记清临时额度的期限，避免出现信用卡还款逾期现象。

此外还应注意临时调高额度的超限问题：如果是在一个月的后半月使用超额透支，很可能超额部分会产生超限费。比如A的信用卡透支额是5万元，去年12月20日时他向银行申请调高临时额度3万元，但这3万元他直到今年1月15日才使用。到1月20日，A的信用卡透支额自动降为5万元，而实际上A在1月份透支了8万元，这之间的3万元就会产生5%的超限费。因此持卡人在信用卡透支额度自动降到原来的5万元额度前，应该先把3万元还掉，把未还部分的金额控制在透支额度5万元之内，这样就能避免支付超限费。

